

## 再见,2014! 你好,2015!

岁末年初特别报道

我的2015  
认真生活

写信人:陈笑君,23岁,媒体工作者

嘿,亲爱的笑君:

写给2015年的自己。

2015年已经过去了,回头看这一年,你过得好吗?

2015年,你去见女朋友的父母,获得了认可,把婚事定了下来。

你利用2015年的五一假期去了一趟甘肃,和大学室友聚会,像以前那样,喝了个昏天黑地。

工作后你才发觉,需要学习的东西太多了。你根本不会管理时间,忙忙碌碌却收获寥寥。虽然你很笨,但勤能补拙。

2015年,每月你都能超额完成任务,

每天都在进步。

2015年,你变得更加独立了,并且学会了理财。你把月薪的1/3存起来,给外公买了一把二胡,还给自己买了航模玩具。

写完这些文字后,有了一种被鼓励的感觉,就像真的有人鞭策你、督促你。这些目标并不难,只要用心就能完成,我相信我一定能做到。等到2016年元旦,我一定会庆幸当初写下了这封信。

加油,我在未来等着你。

陈笑君

2014年12月31日

## 姜涛 一架钢琴和爱情



姜涛的微信界面

□记者 刘亮 文/图

姓名:姜涛  
年龄:24岁  
身份:文化传媒公司职员  
2014年最难忘:异地恋更稳固

“这是她的心愿,更是我的心愿。”在这句话下面,是一张钢琴键盘的图片。这是姜涛去年5月收藏在自己微信里的一条信息。

姜涛是新乡人。2011年大学毕业后,他到老城区一所中专院校工作,在那里结识了现在的女朋友小渠。“老城的大小饭店,我们几乎吃了个遍。每次吃饱喝足后一起回学校,这种小幸福让我们特别开心。有一次,她开玩笑说,当我们结婚时,希望我能送她一架

钢琴。”姜涛说。

去年5月,因家庭原因,小渠不得不回老家商丘求职,姜涛则留在洛阳打拼。小渠离开洛阳的前几天,俩人总是对视,纵有千言万语也说不出来,他们深知异地恋的艰苦。姜涛说,他当时的月薪只有一千多元,承诺对他来说有点沉重。

小渠回老家后,姜涛跳槽到了一家文化传媒公司。因为踏实勤奋,姜涛深得老板赏识,待遇也提高了不少。半年多来,他每天和小渠联系,偶尔坐火车去找小渠。每次到大城市出差,路过钢琴店,姜涛都会停下脚步,想象着小渠弹钢琴的样子。即使是想象,姜涛也会激动不已,就好像真实发生了一样。

姜涛相信,凭自己的努力,为小渠买一架钢琴的愿望会很快实现。“爱情是记在心里的,不是挂在嘴边的,我要干出点样子来,娶她。”姜涛说。

## 贾小丽 有你,我是幸福的



贾小丽的微信界面

□见习记者 王澍 实习生 冯兆瑜 文/图

姓名:贾小丽  
年龄:44岁  
身份:某公司行政人员  
2014年最幸福:老公助她走出了人生低谷

很多人不知道,贾小丽曾经历过人到中年下岗这样的人生挫折。“当我经过我曾工作的地方时,心里面就不好受……”说到这里,贾小丽哽咽起来。

1992年,她进入某国企的分厂工作。22年来,这个单位已成了她生命中的另外一个家。去年10月,因工厂改制,贾小丽下岗了。“那个单位是我奉献了20多年青春的地方啊。”贾小丽说,一个曾带给她归属感的地方,忽然

从她的生命中消失了,这对她是个很大的打击。之前开朗活泼的贾小丽因此变得沉默寡言。

对此,丈夫任芳坐不住了:“你就当是提前退休了,5年之内,你就在家里休息,啥都不用做,我赚钱养家。你看看孩子们能不能上完大学,你看看咱家能不能住上新房子。你要是不相信的话,我们现在就可以签合同。”后来,任芳为贾小丽买了一套高档化妆品。“钱我能赚,只要你开开心心、健健康康就行。”任芳说。

丈夫的话让贾小丽很感动,她认为,家庭的重担得夫妻俩人扛,不能甩给丈夫一个人。在丈夫的鼓励和支持下,贾小丽走出家门,找了一份新工作,她不仅有了新的社交圈子,还有了新的梦想和打算。一想到丈夫和一对上大学的双胞胎儿子,贾小丽对以后的生活就充满希望。她在朋友圈里幸福地说:“有你,偶(我)是幸福滴(的)。”

## 苏鹏旭 大学生奶爸毕业了



苏鹏旭(右一)一家三口 (受访者供图)

□记者 王博东

姓名:苏鹏旭  
年龄:24岁  
身份:水果店老板  
2014年最难忘:上大四时有孩子,毕业前已是四处奔波赚奶粉钱的超级奶爸

苏鹏旭是2013年上大三时结的婚。当年4月,在结婚的前几天,他才通知室友,大家都很吃惊。班里有男生开玩笑说:“鹏旭你真中,爱情、学业双丰收!”女生也纷纷表示羡慕:“真好,这么快就和心爱的人在一起了。”

“我和她是高中同学。”苏鹏旭笑着说,法律也没有规定大学生不能结婚,既然喜欢就在一起。当然,尽早

完婚也是家人的愿望,家里的老人都希望他能尽早给家里添福添丁。

2013年12月,苏鹏旭的女儿出生了,他再次成为同学们祝福的对象。那时,苏鹏旭上大四,在进行毕业前的就业实践。女儿的出生,着实让他有点不适应。

“我得挣钱养家啊。”苏鹏旭苦笑说着,他去健身房兼职当教练赚奶粉钱,回到家得照顾孩子,还要交学校的实践作业,有一段时间,他快累趴下了。

去年6月,大学生奶爸苏鹏旭毕业了。因为四处奔波赚钱,苏鹏旭难免疏于照顾家庭,他选择回到登封老家,在小区附近开了家水果店,当了老板。

“就要趁早追求幸福,不要在乎别人的眼光。我2015年的愿望很简单:家人幸福,孩子平安,生意再高点。”苏鹏旭笑着说。